

# 当好城市“啄木鸟” 让周口更美好

## 告读者

当前,在市委、市政府的正确领导下,我市已经掀起了“五城联创”“百城提质”热潮,城市发展变化日新月异,全省百城提质现场会在周口召开,群众拍手称赞。然而,在城市发展和管理中,难免会出现一些问题和不足,一些人利用微信朋友圈,发布一些片面、夸大、失实的信息和视频,影响了城市的健康发展,破坏了积极向上、团结拼搏的大好局面。

### 领导批示

8月30日、9月3日,市委副书记王富兴,市委常委、宣传部长王田业分别对周口报业传媒集团出版的第八期《内部参考》作出重要批示,要求周口报

业传媒集团在市文明办志愿服务科指导下尽快成立周口市城市啄木鸟公益组织,规范运行,把此事作为一项政治任务来完成。

### “啄木鸟”工作职责

协助做好“五城联创”和“百城提质”宣传工作;听取、了解和收集社会各界及广大市民对城市发展和管理工作的意见、建议,并及时上报;对环境卫生、园林绿化、市政建设、公共秩序,交通秩序及

不文明行为等进行监督,并将发现的有关问题以图片、影像、文字等形式及时上报;积极参加志愿服务活动,弘扬时代新风,传播社会正能量,扶危济困,争做遵德守礼的宣传者、实践者、带头者。

### 啄木鸟志愿者守则

爱党、爱国、爱周口,品德优、作风正,热心公益事业、关心周口发展;遵守纪律、维护大局,工作认真负责、监督客观公正,助力周口建设,帮忙不添乱;服从协会统一指挥安排,发现问题立即汇报,

不得自行解决,更不能随意在网络上散发传播;既当“啄木鸟”,也做“百灵鸟”,积极宣传党的方针政策,歌唱家乡,宣传周口,讲好周口故事。积极参加志愿服务活动。

### 筹备情况

接到领导批件后,周口报业传媒集团党委立即召开党委会,研究具体落实办法,成立周口市城市啄木鸟志愿者公益组织筹建工作领导小组,通过与市文明办、市民政局沟通,着手成立“周口市啄木鸟志愿者服务工作委员会”,隶属于周口市志愿者协会。9月下旬起,《周口日报》、《周口晚报》、报业新媒体平台连续发布周口市啄木鸟志愿者招募启

事,目前报名者已达400多人,正在陆续进行会员审核工作。与此同时,筹备组拟定了《周口市啄木鸟志愿者工作委员会章程》,制定了会员守则,明确了工作职责,拟定了啄木鸟志愿者精神,起草了啄木鸟志愿者培训、管理方案及奖惩办法;设计制作了会徽、会旗,志愿者服装;工作委员会办公室设于报业大厦5楼503室,办公用品已基本配备齐全。

### 下步打算

城市“啄木鸟”越多,“啄木鸟行动”的效果就会越好。通过周口报业传媒集团的引领作用,如果每一位周口市民都能身体力行,都来做一只对城市有益的“啄木鸟”,那么,我们的城市建设将会越来越好。

“报业啄木鸟,护航新港城。”啄木鸟志愿者工作将始终本着“帮忙不添乱,既当啄木鸟又当百灵鸟”的原则,为周口的建设和发展奉献热情、贡献力量。

以后逐步在县市区设立“啄木鸟”分部,组建“环保啄木鸟”“脱贫攻坚啄木鸟”“教育啄木鸟”等行业“啄木鸟”,监督领域逐步延伸至社会的方方面面。一支支“啄木鸟”队伍的建立并全面发展,必定会对周口高质量发展和社会作用,必定会对周口高质量发展和社

力争经过几年的努力,通过媒体+志愿者服务,把周口市啄木鸟志愿者服务工作委员会打造成传播党的声音的好阵地,服务保障民生的大平台,反映社情民意的直通车,扶危济困解难的好帮手。

### 报名办法

凡是有意向的市民请填写《周口市“啄木鸟”志愿者报名表》,并附申请书一份(300字),上传至zkrb2345@126.com邮箱。《周口市“啄木鸟”志愿者报名表》可通过登录公共邮箱提取(电子

邮箱:zksywgzz@163.com,密码:qwe1234),也可直接到周口报业传媒集团5楼503室报名,联系人乔卓庆,电话13592216887。



## 中州大道北段路况差

市城管局:改造前期各项工作正在进行中

□记者 牛思光 文/图

**本报讯** 11月7日,啄木鸟志愿者向本报反映称,周口中心城区中州大道北段路面坑洼不平(如图),道路交通标线不清晰,存在安全隐患。

11月8日,记者现场采访发现,中州大道和人和街交叉口以北路段,路面沥青剥离脱落、布

满大大小小的坑,碎石子散落满地,车辆经过时,都不得不减速绕行。

采访过程中,附近居民表示,希望有关部门能及时填补、整修这条道路,让出行更方便。

对此,市城管局工作人员告诉记者,该路段的改造早已提上日程,目前改造前期各项工作正在进行中。



## 交通大道干渠南侧道路坑洼不平

市民盼尽快整修

□记者 彭慧 文/图

**本报讯** 近日有啄木鸟志愿者反映称,由于年久失修,周口中心城区交通大道干渠南侧道路路面坑洼不平(如图),晴天一身土,雨天一身泥。

11月8日上午,记者自交通大道与大庆路交叉口沿干渠南侧道路向东行至建安路,发现这段路上布满大大小小的坑,很多地方已看不到水泥路面,完全变成碎石路,市民行经此处时格外注意,降

低车速缓慢通过。

一超市老板称,他在附近做生意五六年了,眼看这里的路况越来越差,可迟迟不见整修,过往车辆频频“中招”。附近居民表示,这条路很多年都没整修过了,晴天还能看清路面上的坑,下雨天路面积水,轿车经常会磕到底盘。希望相关部门能尽快整修。

对此,市城管局相关负责人告诉记者,去年他们曾向管理部门提交过这条路的改造申请,但交通干渠目前已并入中心城区七条水系治理范围,附属支路也并入水系治理工程中,目前该工程尚未动工。